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SYSTÈMES DE FORCES PARALLELES
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FORCES CONCOURANTES
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LE MOMENT DE FORCE
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PRODUIT SCALA'RE
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LE MOMENT DE FORCE
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QUESTION

Dans quelle situation le moment de force est-il plus grand?
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EXEMPLE
QUESTION: Exprimez le moment des forces par rapport au genou O en 
fonction de �, m, et la distance r du genou au talon dans l’exercice de 
musculation ci-contre. Négligez la masse de la jambe. 
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SECONDE CONDITION D’ÉQUILIBRE
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QUESTION
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Quelle est l’indication de la balance? 
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FORCES NON-CONCOURANTES
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STABILITÉ ET ÉQUILIBRE



LE CENTRE DE MASSE
Un haltère se compose d’un disque de 500 gr d’une coté et d’un disque de 2 
kg de l’autre coté. On considère la barre qui les connecte sans masse et le 
longueur 50 cm. Calculer le centre de masse. t.li Iz E
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LE CENTRE DE MASSE - QUESTION

mCM

m1 m2

(a) m1 > m2

(b) m1 = m2

(c) m1 < m2
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